

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egész évre	5 frt — kr.	Egész évre	5 frt 50 kr.
Félévre	2 „ 50 „	Félévre	2 „ 80 „
Negyedévre	1 „ 50 „	Negyedévre	1 „ 50 „
Egy szám ára	12 kr.		

Előfizetni lehet az év folytán minden hónap elején.

POLITIKAI ÉS TARSADALMI HETILAP

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED, SZLEMENICS-ÚTCA 5. SZ.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árlengedés adatik.



Bélyegdíj minden beigtalásért 30 kr.

Kossuth gyászolása.

A hét közepén megjelent külön kiadásban már tudattuk olvasóinkkal a gyáshírt, hogy hazánk nagy fia, egykor minisztere, kormányzója, a ki utóbb önkéntes számkivetésben élt Turinban, e hó 20-án éjjel 11 órakor meghalt!

E szomorú, az egész haza földjét, minden igaz magyar szívét megdöbbenő hír, mindenfelé s így Kecskeméten is a legnagyobb csüggedést, a legnagyobb bánat és fájdalom érzetét vonta magával és nem egy-két könnyet csalt ki a mélyen érző honfiak szeméből.

Bizony méltán!

Nincs ma Magyarországon egyetlen felnőtt ember sem, a ki magyarhon történelméből annyit ne tudna, hogy ki volt s mi volt Magyarországnak Kossuth Lajos!

Nem is a mi gyenge tollunk hivatása az, hogy őt, életét, cselekedeteit, törekvéseit s az utólrhetlen, lángoló hazaszeretet által megszentelt ábrándjait méltassuk! De hol is volna toll, elég ékes, a mely a legnagyobb magyart, az ő nagyságához mérten méltatni tudná?

A ki a hasonló nagyságokat kellőképen ismertetni, méltányolni, leírni tudná, az csak egy volt, de vele együtt sirba szállt az is!

De ezzel sem maradt adósunk. Mert maga magát is megismertette velünk, három emberöltőre terjedt munkában töltött hosszú élete alatt véghez vitt cselekedetei, leírott s közzé tett munkái által.

Az ő élete nyitott könyv, a melyből nagy tanúságokat olvashatunk ki.

És ime századunk legnagyobb óriása összeomolva fekszik a gyászravatalon! Hosszú, nehéz szenvedés vitte a halálba e testben, lélekben kiválóan erős szervezetet, kiről tudós orvosok állítják, hogy ő nála tökéletesebb embert nem ismertek!

„Ha van könnyűtök, most ontsátok el“, így ír a világirodalom legnagyobb költője Julius Caesar halála alkalmából és mi úgy érezzük, hogy ez nekünk magyaroknak szól, hogy a mi veszteségünk oly nagy, oly pótolhatlan, hogy ha van könnyűnk, most kell kiontanunk azt! Katona Józseffel az egész magyar nemzet elmondhatja most: „Nincs a teremtésben vesztes, csak én, nincs árva több más“, mert meghalt e honnak szerető atyja!

Oly nagy ember volt ő, hogy halálának pusztá hírére is már leomlottak a pártokat itt-ott heves ellentétekben elválasztó falak, mint leomlának egykor Jerikó falai a trombita harsogó szavára. A mély gyász pedig minden pártot, mind a ki magyar, egygyé olvaszt a mérhetlen fájdalomban.

Sziveinkben együtt gyászolunk tehát, de ez nem elegendő, mert külsőleg is ki kell mutatnunk szívünk fájdalmát és ki kell azt mutatnunk a hála, elismerés és a nemzet méltóságának nagyságához mérten. Ki kell fejtenünk mind azt a fényt és pompát, a mit a legnagyobbak érdemelnek.

És haza kell hozni, itt kell eltemetni az ország fővárosában, mausoleumot kell a drága hamvak befogadására építeni, éreszobor hirdesse az ő nagyságát az idők végéig. És e szent sírhoz, ez éreszoborhoz évenként elvigyük fiainkat, leányainkat, évenként zarándokoljon el az egész nemzet, hazaszeretetet tanulni e néma kövektől, e hideg éretől, a melyekben — Kossuth nagy szellemétől körül lengve — az eszme élni fog.

Husvétra . . .

Az emberiség művelt részének ünnepe ez, a kik hitének közös alapját a biblia szent könyvei teszik: a keresztények és izraelitáké. Igaz, hogy a megülvése nem ugyanegy címen és nem is mindig egyazon időben esik meg. A kereszténység ekkor isteni alapítója föltámadásának emlékét ünnepli, az ó-szövetség hívei az egyiptomi szolgaságából való kiszabadulását.

Ritka esetkép némely évben összetalálkozik mind a nyugoti, mind a keleti keresztények, mind az izraeliták husvétja; de olyan az a háromféle, egymástól kiindulás pontján eltérő, kalendárium használat mellett, mint a fehér holló. Az izraelitáké március 26 és április 25 közt mozog, a Gergely-féle naptárral élő nyugoti keresztényeké március 22 és április 25 között váltakozhatnak, a régi pogány (Julius Caesar-féle) naptár híveivé pedig kimaradhat május 7-ig is. Az idén egy hó és két nappal előzi meg a nyugoti kereszténység husvétja az izraelitákét, 5 teljes vasárnapal a keleti keresztényekét.

Örömmel a husvét mind a háromféle időszámítás híveinél, szívesen látott vendég az, akár elébb, akár utóbb érkezik, mert a megújulás ünnepe. Utal erre az éjszaki félgömbön az ébredő évszak is, a nappalok hosszabbodása folytán. Az a kö-

zépponti hatalmas világtet, mely körül bolygó-hazánk örök törvények hatása alatt szédületesen kering, mind melegebben hinti felénk éltető sugárait, megmozdul a dermedt álomban szendergő föld szíve, érezhetőbben kezd lüktetni, a tar mezők virághimes zöld mezbe öltöznek, nincs ajak, mely ennek láttára örvendező allelujára ne fakadna.

Vajon a természet ébredésével megújodik-e a folyton vénülő társadalom is? Mig fiatal élet-kedvtől duzzadozó szívek lesznek, nem fog azokból hiányozni az éltető napsugár, a nyílt eget ígérő remény, mely megatanyozza a jövőt. De a haladó évek szemlélő krónikása azt látja, hogy a fiatal szívek száma aggasztóan fogy: időnek előtte elveszti előttrők ingerét az, a mi csak később volna hivatva megédesíteni a rövid földi létet. Meglopják a boldog élet színpróbáját előre és midőn azt teljes pompájában kellene és igazán lehetne élvezniök, elveszítette már szemükben az a megigéző vonzó erőt.

De ki ennek az oka?

Maga az öregebb társadalmi réteg, mely bár fölajdul a következményeken és mégis előrelátás nélkül nyújtja ki kezét a még csak zsendülő gyümölcs után, csupa önzésből, hogy el-tompult érzékeit az újdonság ingerével csiklandozza, holott így csak romokat csinál a még nem kész épületen. Viszás pedig a tavaszban az ösznek tekin-

tete; visszafordulnának feccékink, midőn a tavasz üdvözlétére megjönnek, ha hervadó képet, öszi hangulatot lenének a tájon.

Boldog husvétü ünneplés legyen osztályrészők minden rangú és rendű olvasóinknak, ha egy hó múltán köszönt is be az övök. Kívált pedig szív- és iránybeli megújodást kívánunk az arany-ifjúságnak husvétü piros tojásul, mert ugyan lesz-e tenyésztő nyár, következhetik-e gyümölcsös ösz, ha a derék tavasz beköszöntése előtt kicsalta a tapasztalatlan virágot kőszá napsugár és utóbb ellenállni nem bír a reá jöhető zordon időjárásnak?

Ha e néhány röpke szó megleli útját a szívekhez s ott befogadtatást nyer, akkor meglesz nemcsak a szabad természetben, nemcsak a templomok ünnepiesen földszíteit ívei alatt, de a szívekben, a társadalomban is az allelujás örvendés föltámadás!

Gyümölcészeti statisztika.

Az országos statisztikai hivatal a napokban bocsájtotta közre vaskos kötetét Magyarország 1893. évi áruforgalmi statisztikájáról s ebben látjuk, hogy a modern forgalmi eszközökön a vasúton és póstán az összes gyümölcskivitelünk 146 ezer méter mázsát tett ki. Valóban elenyésző mennyiség ahoz képest, a mit Magyarország termel s ebből azt kell következtetnünk, hogy a kereskedelem ezen a téren még annyit nem ölelt fel, a mennyi termelvény rendelkezésére áll. Azonban a fenti meny-

nyiségen kívül figyelembe vesszük azt is, hogy a javak forgalmát, a legnagyobb valószínűséggel, még egyéb forgalmi eszköz is előmozdította, akkor más képét nyerhetjük Magyarország gyümölcsforgalmának, melyről azonban, fájdalom, csak megközelítőleg sem bírhatunk adatokkal.

Az előttrők levő adatokban szerepelnek a kecskeméti gyümölcstermelvények is oly mérvben, a mint azok a nemzetközi forgalom tárgyaivá váltak. Ha megfelelőnek a valóságnak ama forgalmi adatok, melyek helyi lapjainkból még a budapesti lapokba is átvétettek, akkor az áruforgalmi statisztikában közlött mennyiség majdnem egyharmadrésze kecskeméti produktum, a mennyiben tőlünk vasúton Bécsbe 27 ezer, Krakkóba 1404, Lembergbe 1066, Prágába 2195 m. m. gyümölcs lett elszállítva s Németország és Ausztria összes nagyobb városaiba (majdnem a szőlőn kívül) összesen 44 ezer m. mázsa. Így magunk elé képzelhetjük kecskeméti gyümölcsforgalmunk nagyságát az összes magyarországi gyümölcsláru forgalommal szemben.

De ha a „Kecskeméti Lapokban“ közölt gyümölcs forgalmi adatok valók, akkor egyszersmind a kereskedelem térbeni irányát is meghatározhatjuk, s arra a következtetésre jutunk, hogy legnagyobb volt gyümölcstermelvényeinkben a kereslet Budapest és Bécsből eltekintve Galiciában; holott ismernünk kell a budapesti és bécsi nagy kereslet rúgóját és abban, hogy az odaszállított terményeink az ottani gyümölcs exportörök által az északi szélességi fokok felé minden kirakodás nélkül a megérkezés pillanatában továbbbittatnak; továbbbittatnak igen sokszor éppen Galiciába is, a hová tőlünk direct is igen nagy mennyiség, majdnem 3500 m. m. volt szállítva.

Mit látszik igazolni a kereslet ezen térbeni irányát?

Azt, hogy leginkább ott nélkülözik a fogyasztók a szükségelt gyümölcsöt; azt, hogy a természet ott nyújtja legkisebb adományát a gyümölcstermelés tekintetében; azt, hogy a gyümölcs fogyasztásnak ott is megvannak a személyi tényezői, de hiányoznak a termelés factorai. De én még azt is kiolvastam a fentebb rajzolt tényekből, hogy Lemberg, Krakkó, Granica a mi terményeink átmeneti állomása, hol az osztrák-magyar gyümölcs, mint nagyobb emporiumokban gyűlik össze, honnan az még tovább észak, kelet felé, Oroszországba küldetik, küzdve az ottani kereskedők azon nagy nehézségekkel, melyeket Oroszország az ő autonóm vám rendtartásában s az ő eddigi kereskedelmi politikájával felállított. De küzd a kereskedő, mert hisz élni kell!

E küzdelem eddig is igen nagy volt. Miután Oroszország a póstaí forgalomra nézve megállapított lisaboni és párisi egyezményt nem acceptálta, úgy szintén távol tartotta magát a vasúti forgalom és kezelési egységesítő 1890. évi okt. 14-én aláírt berni nemzetközi egyezménytől, melyeket pedig már nemcsak az összes európai, de sok részben még az Európán kívüli modern államok is elfogadtak. Ma, midőn kereskedelmi és vámszerződést köt Oroszországgal, ma, midőn a magyar kormány felhatalmazást nyert, hogy ideiglenesen kössön egyezményt az ettől nem idegenkedő Oroszországgal, a póstaí és vasúti díjszabás is rövid időn kimaradhatlan járuléka leend az egyezménynek, s meg fog szűnni ama nagy forgalmi nehézség, mely eddigelé terményeinknek Oroszországba szállíthatását nehezítette. S a milyen piaca gyümölcseinknek Ausztria és a német birodalom, oly fokozottabb mérvben lesz az a kristály és márvány palotákkal bíró Néva parti dűsgazdag plutokratia.

De mert az érdek egyik forrásánál a tudomány, az élet régen és ma az emberi munkát jelöli ki, összetett kezekkel nem érhetjük el a piacot. Tevékenykedni kell, hogy az élelmesebb és iparkodóbb által meg ne előztesünk. Németország és Ausztrianak van elég almája és körtéje. Olaszországnak temérdek, ezek a kínálkozó alkalmat mielőbb kiaknázzák. Tetsünk velők lépést! Nem phrasistákat mondok!

Ha oly szegény a gazdasági egyeletünk, hogy a Szent Péterváron f. évi szept. 22-én megnyíló nemzetközi gyümölcsészeti kiállításra Molnár István miniszteri biztos felügyelete alatt egy nagy gyümölcsgyűjteménnyel részt venni nem tud, mely pedig alig kerülne pár száz forintba; akkor vegyen részt Kecskemét város közönsége.

A gazdasági egyesület már készül az ezredéves kiállításra! Szép lesz, valóban sietni kell, hogy Nagy-Kőrös valahogy az erkölcsi elismerés palmáját el ne ragadja! De a kecskeméti szőlő és gyümölcsös birtokosok anyagi érdekeit ezen erkölcsi siker

hogy miképpen mozdítja elő, azt én nem tudom! Az ezredéves kiállítás műszorgalom tárgyain az oroszok közül néhányan legeltethetik ugyan szemüket, de a javak forgalmának személyi tényezői, a kereskedők, (a külföldi kereskedők) sem idővel, sem pénzzel nem rendelkeznek a majdani gyümölcsgyűjteményünk megtekintése végett.

Nem lesz az országos ezredéves nagy kiállításnak századrészi anyagi eredménye sem, mint lenne e speciális kiállításban való részvételünknek.

A kiállításnak egy részben az a legfőbb célja, hogy a direct fogyasztót a direct termelővel megismertesse, közelebb hozza. Már pedig alkalmasabbat még keresve sem találhatnánk, mint a szentpétervári kezünkbe esett alkalmat.

Ha még ezen kínálkozó alkalmat is elszalasztjuk, valóban nem érdemljük meg azt a helyzetet sem, a mit a kecskeméti élélmény, derék és munkás gyümölcskereskedők társadalmi osztálya juttatott nekünk, de a mely helyzet megteremtésében mi csak a passiv munkánkkal veszünk részt, az actió a kereskedőket illeti. Erre ugyan a rövidlátó ember azt fogja mondani, hogy helybeli kereskedőink majd kifogják ott is kaparni számunkra a gesztenyét; csak hogy jó lesz magunkat ebben el nem bízni, miután tudni kell, hogy politikai és socialis okokból Oroszország az általunk bevett vállalkozásokhoz tartozó kereskedők működését sok irányban megbénítja. Másrészt alkalma a dolog nálunk termelőknél is, ha egy gyűjteményt bemutathatnánk s egy szerszám a közvetítő kereskedőre is tehetnénk utalást.

Dr. Szigethy.

Felhívás.

Széles e hazában minden felé a legmélyebb gyász van! Kecskemét se maradjon hátra! A legnagyobb magyar halva fekszik, könnyek gyűlnek a szemekbe s a hazafiúi aggodalom gondjaival nézünk a jövő elébe, el sem gondolhatva, hogy mit rejt méhében. Fejezzük ki tehát a szívünkben rejlő gyászt külsőleg is; **tűzünk minél többben gyászlobogót házainkra** s hagyjuk ott a temetés napjait!

Adakozunk. Kossuth Lajos a nemzet halottja eltemetéséről Budapest székesfőváros gondoskodik. Kossuth Lajos mig élt, a nemzetért élt, a nemzetért küzdött, a nemzetért dolgozott. — Óriási az a vívmány, a mit e providenciális férfi munkájának, nagy szellemének köszönhet a szabaddá lett magyar. A nemzetnek kell tehát szobrot állítani s a megszentelt porokat az idő viharai ellen díszes ma-

soleummal megvédeni. A lángoló hazaszeretet, a szabadság szent eszméjét való soha ki nem alvó lelkesedés mintaképe ő s az ő szelleme a késő századokat is befogja fényével ragyogni. Hová vihetnénk gyermekeinket méltóbb helyre mint az ő sírjához, az ő szobrához, hogy a hazát és szabadságot szeretni megtanítsuk?

Kossuth temetésére, sírjára és szobrára már országsszerte megindult az adakozás! Már 100 ezer forint van együtt! Kecskemétnek ettől elmaradni nem szabad, nem lehet!

Adakozzunk rá mindannyian, a szegény filléreit, a gazdag forintjait tegye le e szent célra!

Adományokat e lapok szerkesztősége is készséggel elfogad s küldetése helyére.

IRODALOM.

— „Mehalt Kossuth“ címe azon Erődi Ernőtől ép most megjelent gyönyörű dalnak mely a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatala kiadásában Budapest (Csengery-útca) megjelent. A megható szép szövegű dal méltó, hogy az országos gyász alkalmából minden zongorán feltalálható legyen és már 30 kr. olesó áránál fogva is a legnagyobb elterjedtségre számot tarthasson. Szövegéből közöljük e szép verset:

Meghúzták már az országnak
Minden csengő harangját,
Fájó hangon gyászos hangon
Kossuth Lajost siratják.
Mi is sirunk, végig csordul
Arcunkon a könny árja,
Nem volt soha a magyarnak
Ilyen gyászos órája.

— A mt. községi előljárók becses figyelmébe. A nm. Közoktatásügyi Kormányának nyilatkozataiból nyilvánvaló, hogy ovoidák és gyermekmenedékhelyek felállítása tömegesen fog eszközöltetni. Erre nézve nemcsak az ezen pályára vágyakozó nők hanem a községi előljárók a szükséges felvilágosítást legkönnyebben és legalaposabban megszerezhetik Marosán Kornél: „Vezérkönyv a gyermek menedék helyek felállításához és vezetéséhez“ stb. című ábrákkal is illusztrált művéből. Ezen mű a szatmár-megyei Széchenyi társulat óvodáiban és gyermekmenedékhelyeiben vezérkönyvül is használtatik Kapható Reizer János könyvkereskedésében Szatmáron, ára 2 korona. Az árát előre beküldendők bérmentve kapják. Ugyanezen könyvkereskedés raktáron tart és előnyös árban szállít a mt. előljáróknak szükséges mindenféle nyomtatványt és irodai szereket.

— Irodalmi jelentés. A m. kir. tudományos egyetem hitudományi kara által a Horváth-féle alapítványból a következő tételre: „Fővonásokban kimu-

tató miképp viszonylik a magyar büntető törvény úgy a természeti, mint a pozitív erkölcsi törvényhez? — a kitűzött 700 frt pályadíj a pályázók egyikének sem adatott ugyan ki, mindazonáltal a bírálobizottság Egry Endre szatmári k. tszk. bírónak munkáját „nagy figyelemre méltónak“ és „sajtó utján közzétételét kívánatosnak“ ítélte. Ezen kiváló jelentőségű munkát szerző kinyomtatni óhajtván, arra előfizetést hirdet egy forintjával, mely összeg vagy a szerzőhöz, vagy Reizer János könyvkereskedésnek Szatmáron küldendő. A könyv két (előfizetési) hó letelte után kerül a sajtóba és így cím alatt fog megjelenni: „A magyar büntető törvénykönyvnek erkölcsi szempontból bírálat. Előfizetők bérmentve kapják. A mű maga nemében pártatlan, nagy hatást előidéző hivatott, szerző rendkívüli szorgalommal összehasonlította a latin nyelvű praxis kriminálit, a német és osztrák bírói polgári és katonai büntető törvénykönyveket, valamint a belga, francia és olasz büntető codexeket és azokkal kapcsolatos rendelkezések eredeti szöveg alapján; több évtizedeken át (ügyvédi és bírói pályán) szerzett sokoldalú tapasztalatánál fogva szakembernek és nem szakértőnek egyaránt érdekes, tanulságos és maradandó olvasmányt nyújt. Az olvasó legkiválóbb figyelmébe ajánljuk.

— Ritka család honnan a „Képes Családi Lapok“ hiányzanak. Mindenütt örömmel olvassák. És ezt folyton kedvverítő és kitűnően összeválogatott olvasmányaival érte el. A közlő élvagyottban „Összetört szívek“ címmel egy jeles tollal megírt elbeszélést közli: „Néma“ című francia novellát kitűnő fordításban; a mellékleten pedig a termékeny és kedvelt írónőtól, V. Gál Karolinától: „Öngyilkos családja“ cz. érdekes regényt. A felsoroltakon kívül az író gárda jelesétől: Tolnai Lajostól egy rajzoklust, mely az elismert írónak hű életleírása. A költemények és rövidebb lélekzetű cikkekre, ugyancsak a képekre nagy gondot fordít, mert azok egytől egyig jeles kezektől erednek. Melegen ajánljuk a „Képes Családi Lapok“ at olvasóinknak.

Politikai szemle

A múlt héten a nagy hét nagy halottja, Kossuth Lajos vevé igénybe Magyarország minden fiának, tehát politikusaiknak is figyelmét, összes érdeklődését. Mi sem foglalkozhatunk mással ezúttal.

Kossuth fia nagy, nemes lelkű fennköltéget éreztetve, még a gyász súlyos csapása alatt sem feledkezett meg arról, hogy a netalán tapintatlanság elhárítását eszközöljék, jó előre, felkérték a politikai pártok elnökeit, hogy olyan kívánalmakkal ne lépjenek fel, a melyek a képviselőházban a határozat egyhangúságát kockáztathatnák.

Hiába. A függetlenségi 48-as párt s a nemzeti párt a képviselőház elnökének javaslatával szemben külön javaslatok betérjesztését határozta el.

Eppen ezért a nagypénteki képviselőházi ülés felé szokatlan figyelemmel fordult az ország közönsége — a budapesti is.

Nagyon érthető, hogy a helybenlevők odaseregelték a képviselőház tájékkára, hogy minél előbb értesülhessenek a helyzetről s a határozatról.

Ekkor azután a rendőrség tapintatlansága zavargást idézett elő, a mely azonban mindjárt elcsitult, mihelyt a gyászoló kö-

esztelen képzelődéssel úgy vélte, hogy akkor saját maga felett mondott ítéletet.

A „vizontlátásra“, mondá Panigó úr tanítványának, s ez dobogó szívvel nézett ennek elébe. Úgy érezte, mintha valami idegen érzés lépett volna ő és mestere közé; de azért oly gyermekeesen naiv volt, s nem hitte, hogy ezen érzés, mit tanítója ő iránta mutatott, a szerelem legyen. A bizalmas „te“, melylyel megszólította, a csodálatos szavak, melyekkel beszélt, elkábította, de nem értett meg semmit. Az emberek az élet valamely fontos pillanatában gyakran különösen elfogultak. Vidámak és boldogok, ha a napfény rájuk süt; de szomorúak, ha a szerelem napfénye nem világít nekik.

Az utolsó vizontlátás órája közeledett. Magdaléna ekkor volt tisztában a művész érzelmeivel. Nem tudta bucsú nélkül elhagyni tanítóját. — — A mint köszönt neki s ellőkte magától Magdalénát, ez a visszautasítás homályos és érthetetlen pont volt neki. Nem látta a hosszú, tüzes pillantást, mely arcára esett, a szavakat nem értette meg, mit neki mondott. Megfejtetlen érzéssel mondá: „Bucsu nélkül megyek el tőle.“ De a szíve felelt rá: „Ez lenne a köszönet azért a sok jószágért!“. S még egyszer elment Panigóhoz.

Magdaléna, mondá a művész, a mint a leánya jött, hogy utolsó Isten hozzádot mondjon, — sokat akarok Önnek mondani, mielőtt elválnék. Egyszer beszélünk az Ön jövője felől. Ma újból kérem Önt, őrizze meg tanítójának minden szavát, csak azt felejtse el, mit a szerelemről mondott. Az volt a fő vágyam, kívánságom, hogy Önt minden gondtól és fájdalomtól megóvjam, mely visszatartaná a művészettől s melynek egész lelkét oda kell adnia. Én a gyermekhez beszéltem, a ki tanul és elfelejttem, hogy ifjú leány áll előttem, ki naponként növekedik a külső és belső fejlődésben, ki naponként virágzóbb és bájosabb lesz. Önnel

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA.

Tavas.

Lágyan körül zsongnak
Tavas éji álmok,
Madárdalok erdőit,
Fehér, vándor felhőt,
Fakadó virágot,
Napsugarat várok.

Téli szél süvölthetsz!
Nem törődöm veled,
— Azt írja a rózsám,
Hogy jön, siet hozzám.
El nem hagy engemet —
Tavas köszöntelek!!

Gyarmati Endre.

Szerelem és művészet.

Írta: Hammerstein O. Fordította: Bertalan Jolán.

(Vége.)

Midőn az év végével Magdaléna ismét szülőföldjére tért, az anya, leányát vizsgálva, a tiszta szemekbe nézett s mondá: „Minden úgy van, mint volt, s egyedül a művészet tölti be szívedet Magdaléna?”

— „Igen anyám, vigasztalá Magdaléna, légy nyugodt, légy aggodás nélkül, a te gyermeked szíve érintetlen maradt.“ Mikor Svoden asszony meggyőződött leányának rendkívüli nagy előmeneteléről, szívesen megadta az engedélyt, hogy még egy évre visszatérve Gentbe, kiképzése tökéletes legyen.

Az utolsó év úgy elmúlt, mint egy álom. Magdaléna a régi mód szerint beszélt mesterével, a tanító és tanítvány az utolsó szempillantásig hű maradt komoly törekvéséhez. Gyönyörű tavaszi reggel volt, a nap tisztán s ragyogóan sütött be az ablakon keresztül s megvilágította a fiatal

énekesnő aranyos szőke hajfonatait. Magdaléna érezte, hogy éneke ez utolsó órán csodálatosan szép; szemeiben lelkes fény ragyogott.

— Munkámat bevégeztem, — mondá megindultan a művész, Ön gazdag jövőt teremthet magának. Eljött az idő, midőn én önt semmire sem taníthatom, midőn a tanítvány fölülmúlja mesterét. Gondoljon néha a munka mellett töltött esendes órákra, melyeken azzá lett, a mi most. Nekem tiltva van az, hogy a nagy világba vezessem. Ide én nem követelem Önt. Saját magának kell oda utat törnie a művészete által. Ennek szerete soha se hulljon ki szívében, a legnagyobb reményekkel legyen eltelve. Az órák, melyeket Önnel töltöttem, életem legszebb órái közé tartoznak.“

Tágra nyílt szemekkel állott ott Magdaléna, a mester minden szavát újra ismételték ajkai. A hála mély érzésével ragadta meg a mester kezét és benső csókot nyomott arra, könnyes szemekkel nézett föl szerett tanítójára s lelkesen mondá:

„Önnek köszönhetem egész életem szerencsésjét s jövőmet, s ha valamikor bérneves énekesnő leszek, az az Ön műve lesz.“ Abban a pillanatban, midőn Magdaléna ajkai a mester kezét érinték, ez ismeretlen fájdalmat érzett szívében, valami névtelen aggodás szoritotta lelkét s szenvedélyes tűz lobbant föl szemében. A torró vágyódás tekintetével nézett a szép síró leánykára, s a kétségbeesett halálos aggodalmával taszította el Magdalénát magától. Magasra felegyenesedve állott előtte Magdaléna, csodálkozás, ijedség és szomorúság látszott vonásain. Esdő szemmel s halvány arccal mondá: „Megbocsát mester, én csak köszönetet akartam mondani és ez a csók boldogságom legnagyobb érzetének kifejezése volt.“

— „Te bocsáss meg nekem gyermekem — mondá lassan Panigó — de én beteg vagyok, s csak általdal gyógyulhatok meg Magdaléna!“

Szemei a kedves arcon s a szép alakon függtek olyan pillantással, mit Magdaléna

zöntség tisztességes érzéséhez méltó módon szoltak hozzájuk

A színház előtt is voltak zavargások, követelve a gyásznapokon a előadások szünetelését és a fekete zászló kitűzését.

A zavar s méltatlankodás érzete nagy volt, de mihelyt a szabadelvűpárti Rohony Gedeon kijelentette a miniszterelnök nevében, hogy a nap folyamán minden állami épületre ki lesz tűzve a gyászlobogó — a tömeg Wekerle éltetésével távozott.

Ime csak gyászol a magyar nép s nem forradalomra vágyik!

Az ellentét különben főbb vonásaiban, a képviselőházi elnök és ellenzéki javaslatok között az, hogy az ellenzéki pártok állami temetést akartak a képviselőházi elnök javaslata pedig a temetést a nemzetnek engedi át, a mely Kossuthot szívében hordozza.

És mi ezt helyeseljük. A képviselőház elnöke a nagy férfiú emléktét megakarja tisztelni, de, mivel Kossuth, mint politikus a mai állapotokat nem ismerte el, nem kívánható az el nem ismert kormányhatalomtól, hogy hivatalosan temettesse el a tisztelt nagy férfiút.

Különbömi a nemzetet magánál a kormánytól többnek tartjuk s a nemzetet, mint temetettét jogosultabbnak.

A képviselőházi határozat különben a gyászhoz méltón hozatott meg. A szabadelvűpárt feketében jelent meg s a kellő komolysággal tárgyalták a kérdést s az ellenzék azt nyerte, hogy a kormánypárt óriási többséggel szavazta meg a ház elnökének javaslatát.

A temetés vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a muzeumból.

HIREK.

— **Kecskeméti ünneplés Kossuth Lajosért.** E hó 23-án polgármester úr elnöklete alatt tartott értekezlet elhatározta, hogy az ünnep másnapján a kaszinó helyiségében tartandó törvényhatósági bizottsági gyűlésnek javasolni fogja, hogy Kossuth Lajos érdemei jegyzőkönyvébe foglaltassanak s erről a család tagjai értesíttessenek, a temetésre a város közönségének küldöttéi, mely küldöttség 12 tagból álljon, névszerint: Lestár Péter polgármester, ifjú Bagi László főjegyző, Zombory László főügyész, Váró Béla főkapitány, Fekete István tanácsnok, Dömötör Sándor, Kovács Sándor, Dr. Szeless József, Dr. Kovács Pál, Koricsánszky János, Papp Sándor és Hacker Lajos bizottsági tagokból, kik a város koszorúját tegyék le a ravatalra; a helybeli egyházakat gyászszertartások tartására kéri fel, a melyre felekezetenként a középiskolai tanulók is és tekintet nélkül, a jogakademiái hallgatók is meghívassanak; a temetés órájában a harangok fél óra hosszáig húzassanak; Kossuth Lajos életnagyságú képe a város részére lefestessék. Ezenkívül a kávéások, vendéglősök, korezmárosok s általában a nyilvános helyiségek tulajdonosai a temetés napján a zene eltűntetésére, a kereskedő pedig a temetés órájában az üzletek zárva tartására szövegezték fel. Egyébiránt a közgyűlés határozata falragaszokon fog publikáltatni.

— **Az országos diákszövetség** az idei Kolozsváron tartott congressusa f. hó 17, 18 és 19-én folyt le. A congressus határozatai közül bennünket közvetlenül is érint az, miszerint a magyar ifjuság milleniumi ünnepségeinek egy része itt városunkban, illetve Pusztaszeren fog lefolyani. A congressus ezt városunk jogakademiájának képviselői Hankovszky Zoltán és Szabó Gyula jh. indítványozták. Indítványukat a congressus egyhangúlag elfogadta, s így elhatározta, hogy 1896-ban a millenium alkalmából az orsz. diákszövetség Kecskeméten tartja congressusát, a mely nagyobb terjedelmű s nagyobb képviselési rendszeren nyugvó lesz, mint a más években tartott congressusok. Innen az összegyűlt ifjuság Pusztaszerre vonul, s ott a várossal egyetemben nagy ünnepségeket rendez. Az előkészítés munkálataival a budapesti előkészítő iroda s a kecskeméti milleniumi osztály bizatott meg. A bővebb megbeszélés céljából a mi jogászaink meghívták a pestieket a májusban tartandó jogászmajálisra. A meghívást a pestiek örömmel vették és megígérték, hogy eljönnek.

— **A kecskeméti jogakademia polgársága** az egész nemzetet ért szomorú veszteség hatása alatt f. hó 23-án pénteken rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen az ifjuság, gyászra kitejézésének módozatait állapította meg. Mindenekelőtt egyhangúlag csatlakozott a magyar diákszövetség elnökségének javaslataihoz, melyek szerint Kossuth halálától számított 6 hétig osztozik az általános gyászban. A gyászhetek tartama alatt fekete karkötőt és gyászjelvényt visel, melynek viselését tagjai erkölcsi kötelességének tekintik. A temetés napján Budapesten küldöttségileg képviselteti magát és díszes koszorút helyez a

nemzet nagy halottjának ravatalára. A temetés után itthon gyászünnepeket rendez, melynek idejéről és programjáról annak idején a nagy közönséget értesíteni fogja. *Együttal erkölcsi kötelességének tartja, hogy minden olyan ténnyel vagy mozgalmal, — mely a nagy gyász méltóságát sértendő — lehető befolyásával megakadályozni törekszik.*

— **Kecskeméti szerződés Oroszországgal.** Mai cikkünkhez érdekes vonatkozást olvasunk a „Nemzet“ márc. 23-iki számában, melyben ezt írja „Különbösen előnyösen fogja az ottani (Oroszországi) piacot felhasználhatni kiviteli kereskedelmünk a konyha kertészet, gyümölcs termelés és a szőlő, főleg a csemege-szőlő-művelés“ terményeinek kedvező értékesítése szempontjából.

— **Hangverseny.** Bourdeaux Géza jónévű zene-tanár f. március 17-én tartott hangversenyt rendkívül elegáns és nagy közönség hallgatta végig a „Nádor“-ban, mely igen elismerőleg nyilatkozott a hallottak felett. A tanítványok általában mind igen szép előmenetelről adtak bizonyosságot s különösen kiváló közüllök Fekete Oszkár, Szeless József és Lovas (Röszler) Izso meglepő szép és biztos játékkal. Igen szép volt még Szalay Sándor, Szt. Királyi Tóth Vilma, Hornyik Irén és Hantó Georgina játéka is, bár az utóbbi egy kis lámpalázzal küzdött. A kis Bárány Etele hegedű-, Izaura és Elza zongora koncertje igen kedves jelenet volt és mindhárom zajos tapokat arattak. A tanítványok szép babérkoszorúval lepték meg a derék tanárt.

— **A telefon veszedelme.** A napi lapokat bejárta a hír, hogy egy szerencsétlen férfi gyászvéget ért a telefon vezetékkel való érintkezés miatt. No hála Istennek, minket ilyen veszedelem a m. kir. postai igazgatóság kiváló figyelme miatt nem érhet, sőt kezdünk irántuk jobb véleményvel lenni, hátha csupa emberbaráti szeretetből nem csinálnak nekünk telefont!

— **Botrányos építkezés.** A kisvárosi útcán 114. szám alatt levő házra teljesen új tetőt készítenek, a nélkül, hogy a különbömi is nagyon alacsony falat felemelnék. Hogy ez az építési szabályrendelettel, a város szépítésére irányuló törekvéssel miképen egyeztetethető össze, azon törje fejét a mérnöki hivatal. Annyit azonban megmondunk nekik, hogy B. Gy. on, a mely pedig csak falu (nagy község), ha új tetőt nem készít is, a főútcákon kényszerítik az alacsony házak tulajdonosait a fal és tető megfelelő felemelésére.

— **A jó izlés nevében.** A kaszinó udvarára van háttal fordulva a róm. cath. egyháznak úgy nevezett Dimó-féle épülete, a melynek két ablaka a képzelhetetlen legpiszkosabb és a mellett össze-vissza van töredező. Már pedig oda nemcsak a kaszinó tagok, hanem ezek vidéki előkelő vendégei is, lennt pedig a sörházba igen sok vidéki ember jár, a kik méltán botránykoznak meg e gondatlanságon és izléstelenségen. Felhívjuk rá az egyház érdemes főgondnokának figyelmét, hogy e bajon segíteni sziveskedjék.

— **A legkiválóbb orvosok nyilatkozatai** szerint Mattoni Giesshüblé savanyúvize a légző- és emésztési szervek betegségeinél kitűnő gyógyhatással bír. Ugyiszint mindenütt, a hol az utóbbi években járványos betegségek uralkodtak, kiváló prophylaktikus szervnek bizonyult. Mint diatetikai ital Mattoni Giesshüblére egyedül áll a maga nemében, mert nincs ásványvíz, mely folytonos használatra annyira alkalmas volna, mint eme savanyúvíz, nem bir semmiféle mellékizzel, nevezetesen pedig nem érzhető benne sem sav, sem mész, vagy gipsz, mely alkatrészek egyéb, de különösen a földes savanyúvizekben igen nagy mennyiségben vannak jelen. E kiváló és tiszta alkalikus savanyúvízre nézve jellegző tulajdonságának, melylyel természetes ásványvízknél csak felette ritkán találunk, közöni Mattoni Giesshüblére, hogy a legközelebbi időben nagy mennyiségben áruba bocsátott különféle savanyúvizek dacára, szétküldött palackainak száma állandóan emelkedik, oly annyira, hogy Ausztria-Magyarországon nincs ásványvíz, mely nagyobb kelendőségnek örvendene.

— **Gyászhir.** Fazekas István tanítót és nejét Batty Erzsébetet, Böszörményi Mihály bátyánk unokáját, súlyos családi vesztés érte 6 hetes kis leánykájuk, a piciny Erzsike elvesztése folytán. Béke legyen a korán elhunyt kised porai felett.

— **Köszönet nyilvánítás.** A folyó évi márc. hó 15-én tek. Pesti Ihsz Lajos szingagató úr szíveségéből tartott színlelőadás tiszta hasznából a Kereskedő Ifjak Egyesületi könyvtára javára átszolgáltattott 21 frt 85 krt, továbbá t. Feldmayer Ignác úrnak a felülfizetett 1 frt 60 krért hálás köszönetet mond az egyesület nevében a választmány.

— **Táncitanítás.** Bodnár Sándor tánc-tanító Berlinből, hol a magasabb tánciskola tanulmányozása végett időzik, írja, hogy onnan ápril hó 6-án hazaérkezik és a tánc és testképző tanfolyamot folytatni fogja; a tanfolyamon, több eddig még nem ismert

új táncot fog a növendékeinek bemutatni, nevezetesen: Vilmos császár által nagy kedvességgel fogadott s udvari táncra emelt, „Gavotte Quadrille“, „Menuet à la reine“, „Menuet à la vetrit“, „Manola“ spanyol nemzeti táncokat stb. A tanfolyamra beiratkozni lehet lakásán rózsza útca 336 sz. alatt.

— **Petanovits József** úr a főváros VI. kerületi kaszinó vendéglőse az általa épített „Metropole szállodát“ saját kezelésébe vette át. Azon körülmény, hogy Petanovics úr szakmájában uttörőnek ismerték, arra enged következtetni, miszerint a „Metropole szálloda“ a fővárosba ránduló utazó közönség találkozó helye lesz, annál is inkább, minthogy Petanovics urat az utazó közönség, mint a Terézvárosi kaszinó vendéglőse iránta tanúsított szeretete méltó előzékenységgel nagyon kedveli, ezenfelül a Metropole szálloda nagyon elegánsan és minden igényt kielégítő kényelemmel van berendezve.

— **Tűz volt** f. évi március hó 20-án este 7 és fél órakor, mikor is a 9. tized 127. sz. Kovács Imre tulajdonát képező ház nádas teteje gyullt ki és égett le. A gyorsan kivonult tűzörségnek sikerült a szomszédos 128. számú ház veszélyeztetett nádas fedelét megmenteni, míg a 127. sz. ház fedele egészen a tűz martalékává lett. A ház tűzkár ellen 250 frt erejéig biztosítva volt. A tűz keletkezésének oka kipuhatolható nem volt.

— **Jó fogás.** Vojtk Antalné helybeli lakos kézimunkáshoz zsebből f. évi március hó 16-án reggel a zsiptácson 1 frt 92 krral telt tárczáját egy előtte ismeretlen asszony kicsente, Vojtkné a „műveletet“ észrevévén, tolvajt kiáltott, a mikor is a zsebtolvaj a tárczát eldobta, és futásnak eredt, de rendőrségünknek sikerült őt a tett színhelyétől alig pár 100 lépésre elfogni, a rendőrségre kísértetvén, kitünt, hogy az enyves kezű asszonyt Bodor Rozáliának hívják, 46 éves, férjétől különélő cigány nő, foglalkozására nézve zsebtolvaj, és pedig veszélyes, rendszeren a heti piacokat és országos vásárokat szokta látogatni, több ízben volt már hasonló „műveleteiért“ vád alatt, hamis pénz forgalomba hozatala, vesztegetés büntetése és lopás vétségéért pedig elítélve; szegedi születésű; jelenleg Zentán lakik. A kir. járásbírósnak adottát át.

— **Késelő cigánypurdé.** Kállai Mihály 15 éves cigány cimbalmos f. évi március hó 15-én délelőtt időtöltésből a putrik között sárkányozott, miközben unokatestvére Kállai András 16 éves zenész, azért, mert a feleresztett sárkányt neki oda adni nem akarta, zsekkésével jobb karján súlyosan megsebesítette; sérülte a kórházban ápolják, nem lehetetlen, hogy a szűrt seb következtében karját elfogja veszteni.

— **Nagy reményű némbor.** Batu István pékárpos I. tizedbeli lakása udvarán f. évi március hó 19-én este egy lányt fogtak el akkor, mikor a kapu tetején egy zsák tollal odább akart állani, a nagy reményű hajadon a rendőrségre kísértetvén, előadta, hogy ő Illés Mária hely nélküli 16 éves eseléd, 5 hónap óta szerelmi viszonyban él Cseh János tamburással, Batu udvarába az esthomályba lopódzott be, a végből, hogy a zsák tollat, melyet magának már pár nappal a tett elkövetése előtt „kiszemelt“, s melyből magának és kedvesének párnát akart készíteni — el-emelje. Az ügy a kir. ügyészségnek adottát át.

— **Betörés.** Egyed Ferenc telepesnek a „Helvetia“ telepen levő 146. sz. a. lakására f. évi március hó 17-én virradóra ismeretlen tettesek betörték s annak padlásáról 80 frt értékű ág- és ruha-neműt elloptak. A tettesek kézrekerítése iránt a nyomozás megindított, azonban az eddig eredményre nem vezetett. Nyomozás közben a matkói erdő szélén találtatott egy ciha, melyet káros magának ismert fel, az arra enged következtetni, hogy a tettesek itt a tollat másba ürítették ki és pedig a végből, hogy a ciha árulójuk ne legyen.

— **Magánlak sértés.** Csordás László és Válik János napszamosok több fiatal suhanc társaságában mulattak 11 én éjjel a XI. tizedben levő Tereskei-féle korcsmában, honnan éjjelután 2-3 óra közt elmenvén a XI. tized 122. számú ház kapujának neki estek, azt betörték, s a zajra elősiető tulajdonos Berta István nejét fején súlyosan megsebesítették. Az ügy a kir. ügyészséghez tetített át, az lesz hivatva kideríteni azt, hogy mi készítette — a hegy levén kívül — a negédes fickókat a ház kapujának betörésére.

— **Birkalopás.** Kőrös János szentkirályi birtokos tanyájáról 14 én éjjel 30 drb birkát elloptak, károsult eselédjei által tettesek üldözöbe vétetvén, azok a birkákat elhagyták, míg maguk megugrottak. A nyomozás a tettesek kézrekerítése iránt erőlyesen folyik.

— **Lopás.** Özv. Vörös Istvánné 68 éves napszamosnőnek sajtra fájt a foga, kiment hát a vásárba s ott egy sajtárústól egy 3 kilós sajtot, míg az vevőivel volt elfoglalva, elemelt, minthogy azonban a sajtért fizetni elfelejtett, hát a tulajdonos által elfogottat s a rendőrségnek átadottat.

— **Véres verekedés** volt f. hó 11-én délután a Mária város egyik bormérésében mulató katonák és polgárok között, melyben a polgárok húzták a rövidebbet, a mennyiben a hadfiak kardjaikhoz nyultak s azokkal egy pár fiatal parasztleányt megszbaldaltak, a verekedésnek a gyorsan elősiető rendőri őrszárat vetett véget, mely a hadfiak közül háromat Vég József, Orbán István és Kovács József 13. ezredbeli közhuzsárt, mivel a szép szóra nem hajtottak, de sőt a rendőröket is megszbársással fenyegették, letartóztatott s a rendőrségre kísért. Hasonló esetek ismétlését meggátolandó, nagyon helyén való lenne, ha az ezredparancsnokság az országos vásárok ideje alatt megtiltaná a hadfiaknak a laktanyából kijövetelt.

— **Emberölési kísérlet.** Árva Judit korezmárosnő 3 án délután összeszurkálva találták IX-ik tizedben levő lakásán. A véreben fetregő nő vallomása szerint szeretője Horváth János surkálta össze reggeli 5-7 óra közt, azért mivel pénzt nem adott neki mulatásra. Horváth János 29 éves félegyházi illetőségű napszamos eltogett s a nő vallomását igazolta, csupán azt tagadta, hogy pénzt kért volna. Horvátot átkísérték az ügyészséghez, a sérült nő felépülése valószínű.

— **Betörés** Csikai Mihályné III-ik tizedbeli lakásán, kamrája ajtaját feltörték 5-ikén s onnan két tollal töltött derekaljat és 1/2 kékanyit lisztet elloptak. Káros Kovács Sándort gyanúsítja, de az nem vallotta be.

— **Az elveszett emlékező tehetség.** A telekkönyvi hivatalnál történt, hogy a Vince, a kitűnő emlékező tehetségű Vince, a ki a telekkönyvi számokat is jó részben kívülről tudta, saját bevallása szerint, új év óta elvesztette az emlékező tehetségét. Azt mondja, hogy a kliensek pénztárcájába szorult bele az a híres emlékező tehetség, azokéba t. i. akik elfelejtettek Vince úrhoz újévi üdvözlőlevelet menni, — no persze, mint jó magyarán mondják, onnan hazulról. Nem ártana annak az úrnak emlékező tehetségét egy kissé feltrissíteni, a mire egyébb iránt, ha már a betegség, ez az úgynevezett baksis-kór annyira erőt vett rajta, hogy az állásával járó kötelemeiről is elfelejtkezett, majd nekünk is lessz gondunk.

— **Verekedés.** Kovács Kálmán és Sima Szabó László legények összeszólkalkoztak s e közben Sima egy dőzsával úgy vágta fejbe Kovács Kálmánt, hogy az azonnal összerogyott.

Felelős szerkesztő: FÖRDÖS DEZSÓ.

A mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozom ezennel, hogy az általam épített

Metropole szállodát

Budapest, Kerepesi-út 58. sz.

saját kezelésembe vettem át.

Ezen I-ső rangú szálloda, a legújabb kor igényeinek megfelelő kényelemmel be van rendezve, és gyönyörű fekvése által Budapest legélénkebb helyén tűnik ki, azonkívül központi fűtéssel, felvonógép (Lift), villamos világítás és fürdőkkel el van látva és kitűnő étteremmel és kávéházzal bir.

— Kiszolgálás és világítás nem számítatik fel. —

Támazkodva hosszú éveken át szerzett tapasztalataimra, főtekrévésem lesz minden tekintetben az utazó közönség megelégedését kiérdemelni és kérem az eddig irántam tanúsított bizalommal ezen új vállalatomra átruházni

kitűnő tisztelettel

Petanovits József szálloda-tulajdonos.



Kérjen csak ön „Zacherlint“

mert az gyökeresen és biztosan ölü szer mindennemű rovarok kiirtására.

Mi beszélhetne világosabban utóérhetlen ereje és jó minősége mellett, mint óriási elterjedtsége, mi által más oly szer, melynek összetétele legalább is tucat száma a „Zacherlin“ által felülmulva ne lenne. — nem létezik.

Kérjen azonban ön mindenkor egy lepecsételt üveget s csak olyat, mely „Zacherlin“ névvel van ellátva. Minden más érték nélküli utaztat.

Egy üveg ára 15, 30, 50 kr., 1.—, 2.— frt; a Zacherlin megtakarító 30 kr.

Kapható	Goldberger Ödön.	Nagy-Körösön:	Félegyháza:
Kecskeméten:	Harkai József.	Molnár László.	Feuer Adolf.
Gyenes S. és fia.	Héjjas Mihály.	Szinger Ferenc.	Feuer Mihály.
Feuer Jakab.	Nyirádi László.	Pláger Zsigmond.	Karpels Ede.
Békéssy Sándor.	Katona Zsigmond.	Rothbaum Sándor.	Frankl Ede.
Dávid Bertalan.	Pataky György.	Salamon Ferenc.	Nagy Gyula.
Bóka Zsigmond.	Witz Gusztáv.	Szabadszállásán:	Farkas Elek uraknál.
	Schwartz Adolf.	Spitzer Ignác.	

Ház eladás.

Néh. Hankovszky Lajosné hagyatékát képező II. tiz. Lejtőútcában lévő ház — mely áll 2 rendbeli két-két szobás lakásból, konyha és éléskamrával, továbbá több rendbeli mellék helyiségekből — örök áron eladó, esetleg haszonbérbe azonnal kiadó.

Értekezhetni Katona István-nál Széchenyi-tér 9. szám. 23-1

800—1200 hektoliter jó állapotban levő borhordók

5—24 hektoliteres olcsón eladók, valamint kádak, forgószivattyúk és borprések vascsavarokkal.

Közelebbit Saád Lajos tulajdonosnál Kassán.

Egy fűszer- és vegyeskereskedésnek alkalmas Bolt, raktár és lakáshelyiség.

melyet jelenleg Bencsik Testvérek bírnak, 1895. május 1-től haszonbérbe kiadó, vagy az egész ház örök áron eladó.

Értekezni lehet FEKETE MIHÁLY tulajdonossal a piacon levő könyvkereskedésében, vagy a Nagy-Körösi-útea 235. szám alatti lakásán.



Legnagyobb kitüntetés az 1893-iki chicagói világiállításon.

„Dr. GRAF-féle BOROGLYCERIN“

a legfinomabb rózsaojjal illatozva,

el van ismerve, mint fölülmulthatatlan bőrápoló-kosmetikum, megvédi a kezeket és az ajkakat a kieseresedés és érdesség, az arcot pedig a vöröség ellen, azonfölül puhává, fehérré és üdévé teszi a bőrt. Használtatik továbbá sebek kezelésénél, ugymint zúzódások, feldörzsölések, égési sebek, bőrkütsések, fagydagánatok és a gyermekek sebes volta alkalmával.

Legjobb óvszer minden, az izzadás hatása alatt szenvedő testrészeknek

Ugy telen, mint nyáron nélkülözhetlen.

Az illető helyek lehetőleg előbb szappanvizzel tisztíttassanak

A „Dr. GRAF-féle BOROGLYCERIN“-t a berlini csász. egészségügyi hivatal, továbbá orvosi kitüntések: dr. Bergmann tanár, csász. orosz államtanácsos, dr. Bardeleben, I. oszt. t. egészségügyi tanácsos, főorvos stb. jóváhagyták és melegen ajánlják.

Különös figyelmeztetésül: Kérjen ön határozottan „Dr. Graf-féle boroglycerin“-t, figyelje meg a kézvonást rajta s óvakodjék minden értéketlen utaztatól.

Ára darabonként 35 kr.

Raktár: Farkas Ignác gyógyszerész úrnál Kecskeméten.

Az építkezési idényre!

Van szerencsém a t. építő urak és építető közönség szives tudomására hozni, hogy az ez évi építési idényre egy versenyképes mészgyár összes mésztermelvényét megszerezve nem sikerült, melyből valamint a hirneves élesdi mészgyárból megkezdtem. Ezen körülménynél fogva minden időben friss készlet fölött rendelkezem.

Állandó nagy raktárt tartok továbbá a legelismertebb gyártmányú Roman (hidraulikus) és portland cementből, melyekből nagy mennyiségű vagon szállítványokat a legjutányosabban és legpontosabban teljesíthetek.

Kecskemét, 1894.

Teljes tisztelettel
ENGEL FERENC
építkezési és tüzelőanyag raktára.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított májolóaj

törvényesen védett csomagolásban
Maager Vilmostól Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgált és könnyű emészthetőségéről fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III. 3. ker. Heumarkt 3. valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerüzében.

Kecskeméten: Katona Zsigmond, Molnár Pál, Bódogh Ferenc gyógyszerész uraknál, Nyirádi László és Pataky György urak kereskedésében.

Főraktár és felárutás az osztrák-magyar monarchia részére:
Maager Vilmos, Bécs,
III/3. Heumarkt 3. 24—28
Utánzásokat a törvény üldözi.

Kecskemét th. város immuns háromszor permtezett szőlőtelepéről

- a következő faj vesszők eladandók:
1. Riparia Sauvage (másodrendű 6^m/m-nél vékonyabb sima ezre 5 frt.
 2. Riparia portalis gyökeres (1500 drb.) " 30 "
 3. Alexandriai muskotály sima " 12 "
 4. Olasz riseling " " 5 "
 5. Sylvaniai zöld " " 5 "
 6. Piroso tramini " " 5 "
 7. Carbenet franc " " 5 "
 8. Chasselas blanc croqu " " 8 "
 9. Nagy burgundi " " 6 "
 10. Madelaine Angevine " " 6 "

Továbbá mintegy 6000 db. 2—3 éves kézben nemesíthető ősszel felszedett almavadonc ezrenként 10 frt. 17 faj őszibarack ojtványt dbja 40 kr. Magról kelt őszibarack " 10 kr. Csomagolásért ezrenként 50 kr.

Megrendelések Kecskemét th. város gazdasági osztályához intézendők
Kecskemét, 1894. március hó.
1-14 **Gazdasági osztály.**

Újabb árverési hirdetmény.

1475. 1894.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Ábel István, továbbá Kovács János, Gáll Ernő, a gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete kecskeméti főkötelepe, s a nagyszabedű földhitelintézet végrehajtóknak **Sárosi Bónis Atadár** p-szentkirályi lakos végrehajtást szenvedő ellen, 22 frt 50 kr., illetve 50 frt, 20 frt, 70 frt, 60 frt és 551 frt 50 kr. tőke és jár. iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében, a Nagy-körösi pusztá Borbás szentkirályi l. sz. tjkben A + 1/bc/d/l. hrsz. a. foglalt s végrehajtást szenvedő nevében álló 68 hold 698 négyszögölű kiterjedésű szántó, rét és tanyabirtok tartozékaival együtt, 4395 frt kiküldési árul szolgáló becslésben, — tekintve, hogy a 6304/893. sz. a. elrendelt újabb árverés sikertelen maradt, — Gáll Ernő végrehajtást kérése folytán, az 1881. évi 60. t. e. 176. §-ra hivatkozással az 1894. évi **aprilis hó 25-ik** napján d. e. 9 órakor, mint újabb egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 3248/893. sz. a. már megállapított, s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét és Nagy-Körös városok polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kiküldési árul alól is eladatul fog.

Venni szándékozók tartoznak a kiküldési árul szolgáló becslés 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez bányapénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1894. március hó 11-ik napján.

Bogoss Endre,
kir. törvénzi bíró.

MEGHIVÁS.

A „Kecskeméti kerületi betegsegélyző pénztár“ folyó évi március 18-ra kitűzött rendes évi közgyűlésén a t. tagok határozatképes számban nem jelenvén meg, a pénztári alapszabályok 27. §-a rendelkezéséhez képest

f. évi április hó 1-én d. u. 3 órakor

a „Nádorhoz“ címzett vendéglő helyiségében ugyanazon tárgysorozattal megtartandó

rendes évi közgyűlésre

a munkaadók és a biztosított alkalmazottak közgyűlési kiküldöttei tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése.
2. Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadások és a tartaléktőke megállapításáról főlötti határozat hozatala.
3. A felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása.
6. Hirdetések közzétételére szolgáló lapok kijelölése.
7. Esztleges indítványok tárgyalása.

Kecskemét, 1894. március 18.

Gyenes Gyula
ig. elnök.

Kossuth Lajos halálára.*)

Igaz hát mégis: meghalt, letűnt...
Megdől harcában a Titán...
Király úgy hittük: győzhetetlen, —
Most zokogunk ravatalán.
Kit Istenünként: úgy imádtunk:
Nincs már köztünk a Messiás...
Sirasd hazám, gyászold meg népem...
Meghalt, meghalt Kossuth apánk!

Szabad idők nagy óriása!
 Bilincsbe vert a bús halál...
 Trónokat döntött széd varázsa...
 Most nincs szavad, elnémulál...
 Kit Istenünként: úgy imádtunk:
 Nincs már köztünk a Messiás...
 Sirasd hazám, gyászold meg népem...
 Meghalt, meghalt Kossuth apánk!

Elszállott, el már, szebb hazába,
 Hol lelke mindig is honolt,
 Hogy annak legyen büszkesége,
 Ki eddig a mi fényünk volt...
 Kit Istenünként: úgy imádtunk:
 Nincs már köztünk a Messiás...
 Sirasd hazám, gyászold meg népem...
 Meghalt, meghalt Kossuth apánk!

Kecskeméti Vilmos.

* Megzenésítette *Nemesseghy István* főreáliskolai zenetanár.

A közgyűlésből.

A f. hó 20-án tartott közgyűlés számos kevésbé fontos tárgyról hozott határozatot, a melyek közül a fontosabbakat a tárgysorozatban foglalt sorrend szerint közöljük. Jókai Mór levele a neki átnyújtott diszpolgári oklevélre, a mely levéltárba tétetett.

A görögkeleti egyháznak házépítésére a telekrészt adandó mintegy 220 frton felül 1000 frt segély megszavaztatott.

A külterületen a közönséges levelek kézbesítésére javasolja a közgyűlés, hogy azok időközönként a városi kézbesítők által az iskolákhoz kivitessenek, honnan a szülők, esetleg a fiúk azokat elvihetik.

Mindenesetre legfontosabb az Adler-féle ház megvételére hozott határozat, melyre nézve a közgyűlés azt határozta, hogy ezen ház, a cél megjelölése nélkül, a felajánlott vételárért: 23,000 frtért megvételék. E tárgy körül volt némi eszmecsere, de leghelyesebb volt a közgyűlés felfogása, a mely szerint kimondta, hogy ezen határozat semmi tekintetben sem praesjudikál arra nézve, hogy ezen ház, vagy ennek telke mire használtassék. Ilyen értelemben csak helyeselni tudjuk a határozatot, nem tehetnénk ezt abban az esetben, ha már most kimonda-

a kitűzött célt elérni, magasra törekedni, ez volt a fő vágyam.*

„Őn az igazi útra vezetett engem mester, — jegyzé meg Magdaléna, — mily nehezen nélkülözöm majd a munka drága óráit, a mi valódi élvezet volt számomra! Köszönet és hála érte!”

„A művészet Múzsája örökké Őnnel legyen Magdaléna, ne hagyja el soha! De ha jön az idő, hogy szive fölélred, kövesse annak szavát, mint egykor a Múzsát követte! „Az asszonyi szerelem a legnagyobb boldogság!” De a művészet szeretete csak az igazi tökéletesség! Én oly balga valék s a szív nyelvével beszéltem Őnnel, melyet akkor én sem értettem, az nagyon is sötét theoria volt, a mibe én bevezettem Őnt. Csak az tud a szerelemlől beszélni, ki azt érzi — — — Minek is arra visszagondolni, mit én elvakított, egyszer mondtam! Ma ismerem én is a szerelmet, általad gyermekem. Oh Magdaléna, a te tanítód szeret téged! Ma tudom csak, hogy életem, boldogságom vagy! Én neked adtam művészetemet, ad te nekem szerelmedet; a hogy te lelked legnemesebb érzelmét adod, én adom egész valómat, szeretett leánykám!”

Magához vonta őt, s forró szenvedély kifejezésével nézte őt.

A leányka arcán először ijedség, majd aggodás s keserű fájdalom mutatkozott, mindig mélyebre — mélyebre süllyesztette fejét s arcát elfődte kezeivel s halkan mondá:

„A szavak, miket Őn egykor intőleg mondott, ma is lelkemben olvashatók, ma is ugyanazok az érzelmeim, mint akkor voltak. Mester, én csak a művészetet szeretem, a szív szava ismeretlen előttem.”

De ekkor, mintha érezné, hogy szavai milyen végtelen fájdalmat okoztak, lehajolt előtte, gyermekesen esdekelle összetette kezeit, s agóva nézett arcába, mialatt fájdalmas arckifejezéssel mondá:

„Én nem tudom azt fel fogni mester, hogy szeret Őn engem. Mi vagyok én Önhez képest! Oh higgyen nekem, reményem és hiszem, hogy úgy van, mit

tott volna, hogy a színház, a vidadó, ezek egyike vagy másika, avagy mindakettő e helyre helyeztessék. Jó is lesz e határozattal várni, míg az általános szabályozási terv elkészül.

A közigazgatási bizottság szintén fontos határozatot hozott, — a melyet a fentebbiekkel kapcsolatosan — közlünk. Elhatározta t. i. a kereskedelmi kaszinó megkeresésére, hogy az államvasútak igazgatóságához kérvényt intéz az iránt, hogy az ide, Ceglédre kiindulva, reggel 7 és fél órákor érkező vonat Budapestről induljon s póstát is hozzon. Ennek az értelme az lenne, hogy a napi lapokat már reggel 8 és fél órákor megkapnánk, a mi bizonyos nyál oly vívmány lenne, a miért minden lehető lépéseket meg kell tennünk.

A szabadságharc emlékeinek kiállítása.

Az 1848—49-iki szabadság emlékeinek kiállítását mult pénteken d. e. 10 órákor dr. Magyar István jogtanár remek beszéddel nyitotta meg. Elsőben a reáliskola ének-kara énekelte a „Hymnus” t, végül ugyanaz. Ábrányi Emil Kossuth dalát, melynek refrénje „Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos”. — Mindkettőt Hornyik József tanár vezette. Közül esett dr. Magyar beszéde, a mely ez ünnepély kimagasló pontja volt, meleg szavakban emlékrzvéen meg Kossuthról, a szabadságharc hőseiről s a névtelen felíste-nekről; végül hő imát mondott Kossuth üdvíért s a nemzetért, lelkesítvén a haza szeretetre. A jelen voltak csaknem kivétel nélkül könnyezve hallgatták e szép beszédet.

A rendezőség által kibocsátott hirdetményből közöljük az alábbiakat.

A mi dicső szabadságharcunk hőseinek és szent vértanúink emlékeinek valóságos temploma az 1848—49-iki múzeum, a melynek több ezerre menő emléktárgyait oly célból gyűjtjük, hogy a mai és a jövő nemzedék a hősök és vértanúk emlékezetét szívébe vésse és tanulja meg azok tetteit követni. Ez okból arra nézve is mindent elkövetünk, hogy az 1848—49-iki ereklye-muzeumnak ne vidéken, hanem székes-fővárosunkban építsük állandó és országos muzeumot, mert Budapestten több ember látogathatja meg azt naponta, mint a mennyi idegen egy éven látogatja a vidék bármely városát. A legnagyobb magyar, Kossuth is azt írta, hogy nem Aradon vagy Kolozsvárt, hanem Budapestten építendő az országos ereklyemúzeum. Hogy ezt létesíthessük, arra szükséges a kegyeletes közönség támogatása.

Látogassuk az ereklyemúzeumot és vásároljuk meg annak kiadmányait, mert ha e város lakossága nem támogatná azt látogatásával, úgy az elpusztulás veszélyének tesszük ki az 1848—49-iki dicső harcok összegyűjtött ereklyéit és szent emlékeit.

Az 1848—49-iki szabadságharci emlékek kiállításának és kiadmányainak jöve-

delmét székesfővárosunk nagy ereklye-muzeumának fönntartására fordítjuk.

Az iskolák ha osztályonként jönnek, úgy 10 és 15 kros jegyekkel látogathatják a kiállítást. *Székes-fővárosunk iskolai tandísa az összes budapesti iskolákhoz írt körlevelében ajánlotta valamennyi iskolák növendékeinek, mert ez házasszeretetre tanítja a serdülő ifjúságot.* A belépti-jegyek ára 30 krajcár, mérsékelt áru jegy 20 krajcár. Családi jegyeket is adunk 1 trtért: egy-egy ilyen jeggyel egyszerre jövet 5—8 családtag is megtekintheti a kiállítást. Az 1 frtos családi jegy minden vevőnek ajándékba adunk egy életnagyságú fénykép nyomatu arcképet, Kossuth, Petőfi vagy más jelesünk arcképét.

Az 1848—49-iki emlékek kiállításában szabadságharcunk tábornokainak és legjelesebb bajnokainak arcképei és a csaták képei vannak nagy olajfestményekben, ezen kívül nyomtatott plakátok és képek, honvéd ruhák és fegyverek, népfelkelő kaszák és az ellenség teyverei, zászlók és egyéb számos nagy becsű ereklyék láthatók. A kiállítás örei 1848—49-iki honvéd ruhát és teyverekeket viselnek.

A fent leírt 1848—49-iki fegyverekből, képekből, hírlapokból, könyvekből, vagy bármily emléktárgyakból ha van valakinek, úgy azt szívesen megvásároljuk, vagy elcseréljük a fent leírt ajándékképekért. Esetleg az ereklyéket kérjük rövid időre átengedni kiállítás végett.

Elfogadunk ezen kívül a szabadságharcunknál régibb időkből való teyverekeket, képeket, könyveket, hírlapokat és bármily történeti nevezetességű emléktárgyakat is, a melyeket mi azután más muzeumokban elcserélünk 1848—49-iki ereklyéért. Az általunk kiadott hazafias és igen diszes nagy képekből azoknak is adunk ajándék-példányokat, akik csak tudomásunkra adják, hogy holtalálhatunk megszerezhető 1848—49-iki vagy egyéb nevezetesebb emléktárgyakat.

Az ereklyemuzeumban olajfestett Kossuth képek is kaphatók; 25 frttól kezdve 50 forintig. *Az ereklyemuzeumnak jeles képfestője előváll arcképfestéseket természet után vagy fényképről.*

A ki az ereklyemúzeum belépti jegyeiből 10 példányt vesz és azt ismerősei közt elárúsítja, annak egy nagy Kossuth-képet adunk, a ki 25 példányt vesz, annak Kossuth és Petőfi nagy képét adjuk. 100 jegy elárúsításáért egy olajfestett Kossuth képet adunk.

IRODALOM.

— **Rákóczi Induló.** Szent Gály Gyula, a kecskeméti zenede kitűnően képzett igazgatója, széles körben ismert zeneszerző, a Rákóczi Induló Váradi Antal szövegének felhasználásával vegyes karra átdolgozta. A gyűjtő hatású, könnyen énekelhető indulót, mely a budapesti Zeneakadémia kar-

énekosztálya által febr. 7-én rendezett nyilvános estélyen adatott elő és mutattatott be először a zeneértő közönségnek, melegen ajánljuk, a dalárdák és középiskolai dalegyesületek figyelmébe.

— **A kor szellemét követi folyton a „Képes Családi Lapok” szerkesztősege, mert egyre azon igyekszik, hogy jeles íróktól kiváló termékeket hozzon és lehetőleg actualis legyen, de egyidőben sohasem téveszti szem elől, hogy a lap olvasói milyen szellemenben írott költemények kedvelői.** A „Képes Családi Lapok” 11-ik száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: „A sors kockája” Benickyné Bajza Lenke kitűnő tollal megírt regénye; „Hulló csillag” Papanek Istvántól; „Munkácsy Honfoglalása”, nagy mestermű méltatása Beöthy Zsoltól; „A szerelem vak” Miskolcay Henrikől; „Március 15” 48-as korrajz Ilosvai Hugótól; „Őzeink otthona” Adua leánya című szép leírások, ezenkívül költemények Petőfi Sándortól (kéziratban) Dura Mátétól és Buza Barnától. A 11. sz. képei az előző számokhoz hasonlóan szintén hű kivitelűek.

— **Az Orient-Express** pontosságával köszöntött be elszejére a „Magyar Szalon” márciusi füzeté a novellák, cikkek, költemények és rajzok egész seregével. Egy külön 42 cm. hosszúságú kartonmelléklet igazán gyönyörű metszetben mutatja be a Munkácsy Mihály Honfoglalást. A szenzációs festmények ez a legelső és egyetlen reprodukciója a mi lapunkban megjelen, mivel a kép sokszorosítási jogát a „Magyar Szalon” kiadóhivatala szerezte meg világhírű festő hazánk fától. A füzet ezenkívül több vázlatot közöl Munkácsitól és a Honfoglalásnak egy külön önálló részletét is. E füzetbe írtak többek közt: Zana Tamás, Szabóné Nogl Janka, Abonyi Árpád, Kunoss Ignác, Seossa Dezso, Tabóri Robert, Makai Emil stb. stb. E kitűnő folyóiratot legmelegebben ajánljuk t. olvasóinknak. Előfizetési ára 1 évre 10 frt, félre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. A kiadó hivatal címe: Budapest, VIII. Sándor utca 9. sz.

— **A magyar nőkhöz.** A szabad órákban, midőn a hölgyek pihenve fektetik kacsóikat ölükbe, nincs semmi, ami jobban fel tudná vidítani a kedélyt és a szívet, mint egy jól szerkesztett s különösen a magyar nőnek szerkesztett folyóirat. Nem hisszük, hogy Magyarország művelt hölgyei között csak egy is van, akinek asztaláról hiányoznék a legrégibb és legjobb divat-közlöny: a Budapesti Bazár. Ez nem a csillogó külsőre, nem a Párisban készített divatképekre hivatkozik, hanem zászlójára kitűzve az izlés, takarékoság és munka jelszót, minden számában hasznos és célszerű mellékletekkel, kiváló divatrésszel és kitűnő szépirodalmi melléklettel jelenik meg. Január hó 1-étől a Budapesti Bazár előfizetőinek arcképeit külön Emlekalbumban közli, melynek eddig megjelent képeit az április hóban belépő új előfizetők díjtalanul megkapják. A Budapesti Bazár minden ízében magyar s harminchárom éves multja elég bizonyosság arra, hogy a művelt magyar nők kedvenc közlönye méltán érdemli az elismerő szavakat. Szerkesztője Király János (Budapest, Koronahereg-utca 17. sz.) kihez az előfizetési pénzek (negyedévre 2 frt, félre 4 frt, egészévre 8 frt) küldendők.

most szerelemnek nevez, nem más, csak egy álom!”

Lassan fölemelkedett s egyenesen állott előtte, reszketve s szánakozó mozdulattal, de szemében nem volt tűz s kedves arcán pírosság.

Csak egy virágbimbó a fiatal leány, melyet még a szerelem nem fakaszt ki, még nyugodt és lelkeben elrejtve szunnyad az érzelem. Mondhatod-e a virágnak: „Virágozzál éjjel, napfény nélkül.” és a gyümölcsnek: „Gyorsan érj!” Virág és gyümölcs időt és napfényt kívánnak. És mondhatod-e az emberi szívnek: „Szeretned kell!” A szerelmet nem a parancsolat teremti, az az ég szabad adománya. A szerelem szeme látja azt a kedvességet és szépséget, mely más szem előtt rejtve van. Hol a szemben nincs napfényes szerelem, hol a szív nem beszél: ott az ember hatalom nélkül áll.

„— Ha téged látlak Magdaléna és szavadat hallom, érzem, hogy az én forró szerelmem téged nem melegít föl, hogy a te szíved nem ért engem. Köszönöm gyermekem, azokat a szép órákat, melyeket veled töltöttem. A te törekvésed a magasba, szereteted a zené iránt, az egész vonzó lényed oly boldoggá tették engem Magdaléna! Az utolsó évben oly boldog voltam, habár az okát nem is tudtam. És csak azt az egyet sajnálom, hogy öntudatlanul szerettelek, míg ha elébb ismertem volna szívemet, teljesen és tisztán élveztem volna a boldogságot oldalad mellett és a balga tanács helyett a te fiatal szívedbe inkább a szerelem intő szavát csepegtettem volna. Oly szép három év telt el, rövid ideje a boldogságnak, s most egy hosszú idő következik, tele fájdalommal és szenvedéssel. Mert az én lelkem mindig hozzád vágyódik Magdaléna és úgy hiszem, szeretned kell végre engem, az ily hű és igaz szerelem viszontszerelmet érdemel. E pillanatban elhagyom repülni a boldogságot, s nem is panaszkodom e miatt. Elhagyod mesteredet, ki mit sem adhat többé, mindent neked adott, mivel birt: művészetét, szerelmét és változha-

atlan barátságát! Légy boldog Magdaléna és ne felejtsd a távolmaradót, kinek csillaga egy időre eltűnt!”

Könnyek folytak Magdaléna szeméből, s szomorúan mondá: „Néhány órával ezelőtt egész szívemet eltöltötte a köszönet, hála és remény, oly boldogan néztem a jövő felé! Az ilyen pillanat mulandó! Alig tudtam boldogságom teljességét fölfogni. De minden öröm szomorúságot hoz, a világozság és fényesség árnyékot. Oly boldog voltam, mielőtt tudtam, hogy Őn engem szeret.”

„Boldog togsz lenni ismét Magdaléna; a te gyengéd szíved e pillanatban velem szenved, de ez nem a saját fájdalom, mit érzesz, te magad minden szenvedéstől ment vagy. Távol legyen tőlem, hogy elszomorítsalak, a te derült kedélyed, a te napfényes boldog lényed elkergeti a szomorúság minden felhőjét. Ha az örökké változó élet tovaragad téged, ha az emberi szív lelkesedve ujjong feléd — akkor a szerencse és dicsőség között elfelejtetted a te mesteredet.”

„Mily fájdalmas az, hidegnek s hálátlanak látszani, mikor a szív oly melegen érez, — felelt a leányka, — oly mély fájdalmat okoztat annak, kinek mindent köszönhetek! Nem tudok elmenni mester, nem tudom Őnt itt hagyni a fájdalom s szenvedésben. Én szeretni togom és tisztelni, mint a gyermek az ő atyját, mint a legjobb barátot és jóltevőt — — — az öné leszek, megteszek mindent, mi tőlem tellik.” Halotthalvány lett az utolsó szavaknál s fölemelkedett, s a mester keblére borult, akétségbeesés aggodalmával vonásain.

Panigó sokáig nézte s azután lágy hangon szólott:

„Élet boldogságot akarod áldozatul hozni nekem, s szerelem nélkül feleségemmé lennél? Később tudnád csak meg, mit cselekedtél. Felejtsd el Magdaléna, hogy gyengének mutattam magamat, hogy torró vágyódásom, téged bírhatni, hogy csak általad találom meg újra elvesztett éveimet, hogy a tökéletes szerelem mily végtelen

boldoggá tenne, — — de ezt a szerelmet te nem érzed gyermekem, azért mélyen megindulva utasítom vissza áldozatodat. Neked boldognak kell lenned, a mint megérdemled. A szerelem és művészet egyesítve adják neked a legnagyobb boldogságot! Él boldognul Magdaléna, légy oly szerencsés, a mily szép és jó vagy!”

„Add az áldásodat, mielőtt elválnánk, szeretett tanítóm”, mondá lassan a leányka.

Panigó egy esőket nyomott a leányka tiszta homlokára s kezeibe fogta a szép fejet, miközben mondá:

„Ezerféle áldást adok én neked élet-útra, lelkem kedvence te; ha a te szíved egyszer megszólal, ha te művészetedet, lelked s legbensőbb lényedet oda adod valakinek, annak a világ egy paradicsom lessz!”

Sirva vállt el szeretett tanítójától, de a könnyek nem a fájdalom könnyei voltak, inkább a bánat, mit az elválás okozott. Lelkében mélyen elrejtve nyugodott a szerelem és remény.

Sokáig nézte őt Panigó s a mint tekintete elől eltűnt, lélekben összetörve mondá: „Oh Magdaléna, eltűnt veled az élet és a napfény!”

Oly egyedül volt ismét mint ezelőtt. A bájos leánykára gondolt mindig, aranyos hajára, kék, gyermekes tekintetű szeméire. A művészetnek élt most is, mint eddig, ez lett volna vigasztalója, ha a vigasztalás lehetséges lett volna.

A dicsőség és szerencse ragyogó koronája Magdaléna teje fölött lebegett. A művészet múzsája nyájas nevetéssel intgetett neki s a babérokoszorúra mutatott, melyet várt Magdaléna.

Távol tőle a szerelem Istenképe állott, myrtus koszorút tartva kezében, ott volt Panigó, karjai sóvár vágyódással tárultak feléje s Magdaléna lassan közeledett hozzá, hogy soha többé ki ne szabaduljon.

A szerelem és művészet ha egyesül, az a legnagyobb boldogság a földön!

Előfizetési felhívás!

PESTI NAPLÓ

naponként kétszer megjelenő politikai napilapra.

A „Pesti Napló” Magyarországon a legolcsóbb, legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap.

Főszerkesztője és kiadótulajdonosa:

Felelős szerkesztője:

ifj. Ábrányi Kornél.

Barna Izidor.

A „Pesti Napló” mint modern újság, gondoskodik immár arról is, hogy olvasónői megtalálják benne az őket érdeklő közleményeket. Ebből a célból szeptember eleje óta „A tűzhely körül” címmel minden héten rendes négy oldala s melléklete ad, amelyben foglalkozik a nők társadalmi kérdésével, a divat újításával, közeli konyha recepteket, apróságokat a kézimunkáról, a kertészetről, azonkívül tájékoztatja a vidék gazdaszanyait a budapesti piac forgalmáról és áráiról. Cikkeket közöl továbbá a gyermekevelésről, és ápolásról, tanácsokat ad illemkérdésekben és mesél a gyermekszobánokról. A közlekedés és a közlekedő vállalatok: vasutak, posta, táviró, hajótársaságok hivatalnokai érdekeinek minél behatóbb gondozása végett. A Pesti Napló minden esztendői számát Közlekedés címen külön négy oldalas melléklet kíséri.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

A Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, tehát a teljes Pesti Napló nak előfizetési ára Budapesten és a vidéken korán és pontosan házhoz juttatva, az esti lap küldése nélkül:

REGGELI LAP

Egész évre . . . 14 frt — kr. | Negyed évre . . . 3 frt 50 kr.
Fél évre . . . 7 frt — kr. | Egy hónapra . . . 1 frt 20 kr.

Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:

Egész évre . . . 18 frt — kr. | Negyed évre . . . 4 frt 50 kr.
Fél évre . . . 9 frt — kr. | Egy hónapra . . . 1 frt 60 kr.

Naponként kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve:

Budapesten:

Egész évre . . . 18 frt — kr. | Negyed évre . . . 4 frt 50 kr.
Fél évre . . . 9 frt — kr. | Egy hónapra . . . 1 frt 60 kr.

Vidéken:

Egész évre . . . 20 frt — kr. | Negyed évre . . . 5 frt — kr.
Fél évre . . . 10 frt — kr. | Egy hónapra . . . 1 frt 70 kr.

A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogadunk előfizetéseket, úgy, hogy ha valaki más újságot járát és a megszokott újságtól megvalni nem akar, az előfizethet a PESTI NAPLÓ esti lapjára negyedévenként Budapesten 2 frttal, vidéken 2 frt 30 krral.

A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala

Budapest, Ferenciek-tere, Bazarépület.

8-1 11

Ház eladás.

V. tized Zöldkert-útca 82. szám alatt lévő néhai Fischer Miksa hagyatékát képező ház előnyös feltételek mellett eladó. — Ugyanott egy jókarban lévő zongora is eladó.

Ertekezni lehet nevezett házban a tulajdonossal. 9 3-1

Uraknak.

Gyengeségi eseteknél a legkitűnőbb szolgálatot teszi a cs. és kir. szab. galvanovillamos zsebkezelő. Európa orvosai által legjobban ajánlva. Volta tanár rendszere leírása, zárt borítékban, 10 kr. levélbélyeg csatolása mellett megszereshető **Augenfeld J.** elektrotechnikus és cs. és kir. szab. tulajdonosnál Bécs, I. Schulerstrasse 18.

10 0-1

Pénzintézetek és malmok részvényei, valamint földbirtokok és egyéb ingatlanok eladását és vételét közvetíti alulírott.

Jelenleg van eladó:

Részvények:

1 db takarékpénztári részvény.

Kerestetik vételre:

3 db Sertészlázló gőzmalmi részvény.

Valódi hamisítatlan borok!

A magyar kir. földművelésügyi minisztérium felügyelete alatt álló

M. k. Orsz. Központi Mintapince palack borainak és a Dreher Antal palackos sör kiz. előírásaita.

Egy jó karban lévő

8 lóerejű gőzcséplőgép

tökéletesen felszerelve eladó.

Mezőgazdasági gépek raktára.

BLEYER ADOLF

II. tized, Széchenyi-útca 2. sz. 4

Ház

és szőlővessző eladás.

Sárközy Lászlónak IV-ik tized kis-budai-útca 132. sz. alatti háza örökáron eladó, továbbá ugyanannál kapható faj tiszta sima szőlővessző:

15.000 olasz rizling à 5 frt ezre,
12.000 piros chasselas 12 frt ezre,
16.000 fehér chasselas 10 frt ezre,

és kisebb mennyiségben más esemege fehér és vörös borfajok is.

Sárközy László.

Kiadó lakás.

VII. tized 109. szám alatt (ó-temető-útca) f. é. május 1-ől 3 útcái szoba, konyha, élés- és fűskamra, padlással kiadó.

Ertekezhetni ugyanott a háztulajdonosnővel. 7 3-3

Részvény forgalom.

Több sertés gőzmalmi részvény eladó, Gazdasági gőzmalmi és Népbanki részvények pedig megvételre kerestetnek.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó taliga.

Egy teljesen új világos sárga taliga sötét kassal, sárga disznóbőrrel bevont fedezet ülésel és hátvéddel 70 frtért eladó.

E taliga megtekinthető Kés-márszky Károly kárpitosnál, hol tulajdonosának neve is megtudható. 8 1-1

Mész, cement, tűzifa, dió-pirszén (budapesti légszesz-coax) eredeti árban.



Az építkezési idényre, úgy a n. é. közönség, mint a t. építész urak figyelmébe ajánlom a leg kitűnőbb minőségű s kizárólag nálam raktározott szentgáli fehér meszet, amely első minőségű mésznek vétele nemesak annyival előnyösebb a n. é. építési közönség és a t. építész urakra nézve, hogy mindig friss készlet, tiszta kömlesztésű árú fölött rendelkezve, mindig ilyet boesájthatok t. vevőim rendelkezésére, hanem — miután egy egész mészbánya termelését megvettem — a meszet 20 százalékkal olcsóbb is adhatom, mint más hasonló ütle'ek.

Allandó nagy raktárt tartok élesdi fehér mészből; ugyancsak a leghíresebb, friss előállítású román- és portlandcementből, eredeti gyári árban szállítva t. vevőimnek.

A t. közönség és építész urak kényelmére oltott meszet is tartok s nagy készletemből a legolcsóbb árban, bármily nagy mennyiséget, bármily időben kiszolgálhatok.

Tűzifatelepemet nagy erdőségek vétele folytán óriási mérvben megnagyobbítottam s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az első minőségű tölgy- és akácfa készletemet méterolenként, a legjobb ölezzsel, olesó áron adhatom t. vevőimnek.

Egész waggon árú megrendelését is a legpontosabban s jutányos árban teljesítem.

Miután a budapesti légszesztársulattól nagyobb mennyiségű coaxot vettem, hogy a t. megrendelő közönség a jövő téli idényre szükséges készletet már most beszerezhesse, megrendelési ívet boesájítottam ki s a megrendelések gyűjtésével Hirtenstein Antal urat biztam meg, kinél a gyári árban szállítandó pirszénből (budapesti légszesz-coax) a megrendelendő mennyiség és a szállítás határideje megjelölhető; kérve a n. é. közönséget, hogy megrendeléseivel minél előbb s minél nagyobb számban engem megkeresni sziveskedjék.

A megrendelt anyagok vagy árúk minőségének, jóságaért s a mennyiség pontosságáért kezeskedem.

Kecskemét, 1894. évben.

Kiváló tisztelettel

ROSENBAUM ANTAL.

Mész, cement, tűzifa, dió-pirszén (budapesti légszesz-coax) eredeti árban.

12-3

A
COGNAC-JPARO
Részvény-Társaság
BUDAPESTI CZÉG
KORONA-COGNAC

—ja az élelmiszerek egészségügyi szempontból való nemzetközi kiállításán a bíráló bizottságtól különös megemlésttel a

nagy diszoklevelet

kapta; oly kitüntetés, melyet kivüle csak még egy francia ház mutathat fel. 999C

KAPHATÓ KECSKEMÉTEN:
FEUER JAKAB, PATAKY GYÖRGY, WITZ G. és GYENES S. ÉS FIA-nál.